

Patru Actul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

In preajma deschiderii Marelui Adunări Naționale

Alesii poporului

**Cuedan Petre
Geltz Filip
Tulucan Lucreția**

vorbesc despre felul cum
înțeleg să reprezinte intere-
sele oamenilor muncii
din județul Arad

**O preocupare primordială; Inzestrarea fabricilor
cu utilajul necesar și electrificarea comunelor
din județ**

In preajma deschiderii Marelui Adunări Naționale aleasă cu atâta entuziasm de poporul nostru la 28 Martie, deputații Cuedan Petre, Geltz Filip și Tulucan Lucreția, au ținut să adreseze câteva cuvinte prin ziarul nostru alegătorilor care le-au acordat nefermura lor încredere.

Dăm mai jos declarațiile lor:

Tov. Cuedan Petre: Vom avea în fața noastră interesele oamenilor muncii, așa cum ne-a învățat partidul nostru

Tov. Cuedan Petre, secretarul Comitetului Județean P.M.R. Arad ne spune:

— In ziua de 28 Martie marile mase ale oamenilor muncii din județul Arad ne-au încredințat sarcina de a reprezenta interesele lor în Marea Adunare Națională. Această încredere, exprimată prin votul lor dat listei Nr. 1 al Frontului Democrației Populare, vom dovedi că o merităm, muncind zi de zi, depunând activitate pe teren și în Marea Adunare Națională, pentru rezolvarea tuturor problemelor economice, sociale și

culturale, în favoarea acelor care au avut încredere în noi. Considerăm că acesta este modul just de a exprima mulțumirile noastre alegătorilor.

— Suntem deplin conștienți de importanța deosebită a sarcinilor care stau în fața noastră și pentru aceasta, acum, când suntem chemați să participăm la deschiderea Marelui Adunări Naționale, ne luăm angajamentul că în toate cazurile și la toate ocaziile, vom avea în fața noastră interesele oamenilor muncii, așa cum ne-a învățat Partidul nostru.

Tov. Geltz Filip: Locul nostru va fi și pe mai departe în mijlocul maselor

Tov. Geltz Filip declară:

— Alegerea noastră dovedește că masele populare sunt convinse că noi vom duce lupta pentru năzuințele lor, pentru ridicarea nivelului de trai, a nivelului politic și cultural al maselor.

— Noi nu aducem mulțumiri prin cuvinte celor care ne-au ales, ci vom arăta prin munca noastră că sarcina pe care am primit-o de a-i reprezenta în Marea Adunare Națională o vom îndeplini cu demnitate și nu vom uita nici un moment că suntem fii ai poporului.

— Locul nostru va fi și pe mai departe în mijlocul maselor, pentru că numai ținând permanent legătura cu masele populare, putem cunoaște și reprezenta interesele și năzuințele lor.

— In fața noastră stau o seamă de sarcini mari și așa cum spune Manifestul-Program al Frontului Democrației Populare, una din principalele sarcini este dezvoltarea industriei țării noastre

și îndeosebi a industriei grele.

— Ca aleși ai maselor populare din județul Arad, vom avea ca preocupare în primul rând reconstrucția fabricilor noastre și inzestrarea acestor fabrici cu tot utilajul necesar. O altă preocupare a noastră va fi exploatarea bogățiilor județului Arad și electrificarea satelor din județ, care vor aduce ridicarea

nivelului de trai și a nivelului cultural al maselor.

— Aceasta va fi posibil numai cu sprijinul larg al maselor populare și prin munca rodnică și nepreocupată a clasei muncitoare, care a stat întotdeauna în fruntea luptei pentru libertate și drepturi.

— Poporul nostru muncitor a dat dovadă la 28 Martie că știe să lupte și că este hotărât să apere cu orice preț libertățile și drepturile câștigate.

Tov. Tulucan Lucreția: Avea mult de muncit...

Ită ce spune tov. Tulucan Lucreția:

— Așa cum mi-am făcut datoria în fabrică la războiul de țesut, tot așa voi căuta să mi-o fac și acolo în Marea Adunare Națională, unde m'au trimis femeile din acest județ pentru a reprezenta interesele lor. Am lucrat în fabrică alături de alte femei și am fost și la sate în mijlocul tovarășelor țărance și am văzut că mai sunt încă multe de făcut pentru ridicarea nivelului cultural și politic al femeilor.

Ca aleasă a femeilor muncitoare manuale și intelectuale din acest județ, îmi dau seama că în fața mea stă o mare sarcină, pe care o voi putea îndeplini numai dacă ele mă vor sprijini din toate puterile. Avem mult de muncit și mai avem de dat încă destule lupte, dar dacă alături de mine vor sta masele de femei din acest județ, unite vom putea face ca lupta și munca noastră să aibă un succes desăvârșit.

Spania franchistă n'a fost inclusă în „Planul Marshall”

WASHINGTON. — In urma discuțiilor care au avut loc între membrii

Camerei Reprezentanților și cei ai Senatului, s'a revenit asupra hotărârii de includere a Spaniei franchiste în rândul statelor „beneficiare” de planul Marshall, hotărâre luată de Camera Reprezentanților.

In cercurile bine informate dela Washington se afirmă că, eliminarea Spaniei din categoria țărilor „ajutate” se datorește puternicei reacții defavorabile pe care a produs-o hotărârea Camerei Reprezentanților, nu numai în opinia publică europeană dar chiar și în cea a Statelor Unite.

O vastă activitate culturală sindicală la Arad

— 16 săli culturale cu 5150 locuri
— 60 biblioteci cu 30.000 volume și 10.000 cititori
— 150 ziare de perete

Regimul de Democrație populară din țara noastră, dela început, a pus mare preț și mare înțelegere pe munca de luminare, de culturalizare a maselor muncitorești. Dela începutul încheierii sindicatelor, sau mai bine zis după 23 August 1944, s'au realizat în țara noastră lucruri frumoase în ce privește munca culturală.

În ultimii doi ani, în orașul și județul nostru, munca culturală a fabricilor și a sindicatelor a dat frumoase și sănătoase roade.

În toate sindicatele noastre a fost cultivat și întărit spiritul de educație sindicală.

Bilanțul acestor munci este bogat și aceasta denotă că sindicatele noastre vroiesc să-și însușească o puternică armă, aceea a culturii.

În acești doi ani de muncă culturală, majoritatea fabricilor și sindicatelor noastre și-au înființat săli culturale, biblioteci, școli de cadre, școli de perfecționare profesională și de alfabetizare. Dăm mai jos rezultatele fructuoase ale acestor munci.

La fabricile și sindicatele noastre există astăzi 16 săli culturale, fru-

mos aranjate, spațioase, săli în care s'au prezentat numeroase programe artistice și culturale. Astfel de săli există la următoarele fabrici și sindicate: ITA, Astra, Teba, Indagrară, CFR. Funcționarii particulari, Fabrica de zahăr, Sindicatul oșnic, Sindicatul CAM, sindicatul artiștilor din dicatul Telefoane, Sindicatul P.T.I., Sindicatul metalo-chimic, fabrica Fita și Administrația Financiară.

Aceste săli culturale au în total 5.150 locuri, numărul locurilor fiind în raport cu mărimea fabricilor sau sindicatelor.

Pe lângă acestea însă, fabricile și sindicatele au înființat biblioteci în număr de 60, care cuprind 30.000 volume de cărți și au peste 10.000 de cititori.

Concomitent cu aceasta, ziarele de perete au fost înființate la toate sindicatele și avem în orașul nostru peste 150 de ziare de perete. Școlile de cadre, de alfabetizare și de perfecționare profesională s'au ridicat la un număr de 25.

În toată această muncă culturală, fabricile și sindicatele au primit un prețios ajutor din partea secției de

educație și cultură depe lângă Consiliul sindical județean, secție care a reușit în ultimul timp să închege un ansamblu artistic muncitoresc care prin programele sale artistice ridică nivelul cultural al maselor muncitoare dela oraș și a celor din județ.

Totodată, aproape fiecare sindicat, fiecare fabrică, are astăzi o echipă culturală, echipă care cultivă și întărește prin programul ei artistic dragostea de cultură și de progres.

Și toată această muncă n'a fost ușoară, mai ales că la început cadrele au fost puține și slab pregătite. Prin chibzuință și perseverență, munca culturală a fost însă antrenată și astăzi a devenit o realitate cotidiană, indispensabilă maselor muncitorești.

Cu aceeași dragoste, cu aceeași răvnă, aceste mase continuă să-și însușească roadele acestei munci, știut fiind că propășirea unui popor este strâns legată de cultură.

Teatru

Azi „Coadă la Stroe”

Compania de revistă „Atlantic” a prezentat astăzi la oraș și seara, pe scena Teatrului Municipal, savuroasa revistă zicală „Coadă la Stroe”, aparținând lui N. Stroe, N. I. Felea, iar muzica compusă de Elly Roman.

Tinem să precizăm cu toată claritatea că teatrul românesc de azi a pășit pe un drum sănătos, gându-și rolul lui „Coadă la Stroe” așa cum au relatat de altă dată articolele, orientează revista noastră în viața progresistă a artei cu un caracter constructiv.

„Coadă la Stroe”, e un spectacol pentru celelalte teatre din țara noastră. Astăzi la oraș „Coadă la Stroe” va fi din nou prezentată pe scena arădiană.

„Mademoiselle Nitouche” în matineu

Ansamblul Teatrului Municipal prezintă astăzi la orele 11.30 dimineața, opera „Mademoiselle Nitouche” de Maurice Strakosky. Distribuția aceluși dela matineu. Tot astăzi la orele 15 și 18.30 Teatrul Municipal prezintă, în limba maghiară, opereta „Eva” de Franz Lehár. Biletele la casa teatrului.

Jdanov despre „Internaționalismul în artă”

Ziarele „Pravda” și „Izvestia” au publicat și comentat expunerea lui Jdanov, făcută la conferința muzicienilor sovietici. Larga expunere a tovarășului Jdanov a analizat legătura dintre muzica sovietică și cea străină. Dea, în această expunere intitulată „Internaționalismul în artă” a ținut să precizeze în mod dialectic greșelile pe care le face aceia care cred că înflorirea, de exemplu, a muzicii rusești, cât și a celorlalte popoare din Uniunea Sovietică se pune deacurmezișul internaționalismului în artă. Pentru a lămurii această greșită părere, printre altele dea a spus:

— Internaționalismul în artă nu s'a născut din opoziția față de arta națională și din strădănierea ei. Dimpotrivă, internaționalismul se naște acolo unde înfloresc arta naționa-

lă. A uita acest adevăr înseamnă a pierde lina de conductă, a deveni cosmopolit, fără nicio rădăcină pământului natal.

Precizarea pe care a făcut-o Jdanov, în ce privește internaționalismul în artă, era mai mult necesară. Pentru că în lumea noastră nu poate să existe internaționalismul fără a se cunoaște, fără a se caracteriza artistică de popor.

Totodată tovarășul Jdanov a lămurit că internaționalismul în artă se bazează pe respectul față de celelalte popoare și nimeni, creator de frumos nu poate să fie internaționalist, atâta vreme cât și țulește patria lui, poporul lui. În acest sens, artiștii aparținând diferitelor popoare din Uniunea Sovietică, dau cel mai bun exemplu.

Au apărut

- V. I. Lenin: Tezele din Aprilie, ediția II-a.
- Gheorghii Dimitrov: Despre alianța muncitorilor cu țărani.
- M. Galaktionov: Despre volumul 7 din „Opere” de I. V. Stalin.
- V. Kamenov: Caracteristicile a două culturi.
- I. Mironov: Partidele Comuniste din Europa în luptă pentru pace, democrație și independența popoarelor.
- Prof. B. Volin: Statistică și politică.
- Ana Pauker: Spre crearea Partidului Unic Muncitoresc din România.
- Miron Constantinescu: Stalin, inspiratorul și organizatorul victoriei mondiale a popoarelor din URSS.

- Karl Kautski: Doctrina economică a lui Karl Marx.
- I. Chisinevski: Ideologia sovietică și superioritatea ei față de ideologia burgheză.
- L. Răutu: Triumful ideilor lui Engels, Lenin, Stalin.
- Zina Brâncu: Epoca stăruirii stemului capitalist.
- B. Zaharescu: Centralismul organizat pe bază al Partidului Muncitoresc.
- N. Micu: Sindicatele Sovietice. În limba maghiară au apărut.
- Gheorghii Dimitrov: Despre muncitorilor cu țărani.
- B. Zaharescu: Centralismul organizat.

„România—Jugoslavia”

Revista Asociației Româno-Jugoslave

Asociația Româno-Jugoslavă a editat în capitală primul număr al revistei „România—Jugoslavia”, care oglindește prin articole și fotografii munca de reconstrucție și refacere a noii Jugoslavii.

Revista și-a luat ca sarcină principală întărirea prieteniei româno-jugoslave, lucru ce se poate constata însăși din salutul pe care-l aduce președinta asociației Româno-Jugoslave, dr. Florica Bagdazar, cu ocazia primului număr al revistei România—Jugoslavia. Printre altele, ea lăută d-sale spune:

— Suntem fericiți și mândri că s'a cimentat prietenia popoarelor noastre vecine prin tratatul de amicitie și asistență mutuală care asigură dezvoltarea pașnică a maselor muncitoare. Legăturile dintre Republica Populară Română și Republica Federativă Jugoslavă, bazate pe interesele popoarelor noastre, pentru o pașnică și rodnică dezvoltare, constituie o cheazăie de trăinicie și garanție pentru un viitor fericit.

Munca voluntară, spiritul de inițiativă și devotamentul pentru refacerea noii Jugoslavii, sunt cuprinse într-o seamă de articole, la care stau mărturie fotografiile ce reprezintă urgia și nobila muncă de refacere și reconstrucție. Articolul „Cinci ani în loc de un secol”, bilanțând tot ce a realizat noua Jugoslavie, arată cum în cinci ani

în această țară se vor realiza lucruri prin planul cincinal, lucruri mărețe și folositoare care în trecut reclamau trecerea unui secol.

Revista oglindește apoi activitatea Asociației Române pentru strângerea legăturilor de prietenie cu Republica Federală Jugoslavă. Brigadierii români cari au participat la opera de construcție a liniei ferate Samac—Sarajevo, deasemenea arată prin scrisori cum frumoasa țară a lui Tito, pe zi ce trece prosperează și înfloresce.

Salutăm cu bucurie apariția revistei România—Jugoslavia, convinsi fiind că va contribui în bună măsură la întărirea relațiilor de prietenie dintre Republica Populară Română și Republica Federativă Populă Jugoslavă.

Vopseste
durabil
curăț
chimic

Markovits K.
Arad, Str. Duca 7.

Luni 5 Aprilie 1948 orele 6 (18) la Teatrul Municipal Arad va avea loc

MARE CONCERT SIMFONIC dat de orchestra I.T.A.

In program: Beethoven Simfonia V-a, Puccini: Mme Butterfly, Tosca.
Solo de voce Stepan Elisabeta. — Intrarea liberă.

simțim onorați că pornim la întrecere în producție cu metalurgiștii iugoslavi

Muncitorii dela Astra au primit cu entuziasm în trecerea cu muncitorii iugoslavi

Ne vorbesc muncitorii dela Astra

Ne luăm la întrecere cu iugoslavi! Auzi, măi tovarășe, pornim la întrecere cu iugoslavi — este veștea cea nouă, care se întinde ca o vânt primăvăratec, ca un frează de bucurie, printre muncitorii dela fabrica Astra. Se strâng spontan mâini unse de ulei, înegrite de palme crestate de șura, se întâlnesc priviri calde și sincere în adâncul aceleiași drag este frățesci, exprimând aceiași neîncredere hotărâre:

Dai Primum „lupta”! Pornim cu drag și fără nici o gândire la întrecere!

Și ciocanele izbesc mai cu sete în fier, palmele se încleștează și se abarbe pe mantvele, iar frunțile se încrețesc într-o voință care întrece oțelului. Minunata încordare în muncă a muncitorilor dela Astra este cel mai potrivit răspuns, este cea mai perfectă oglindire a pasiunii de participare la întrecerea cu briații muncitori iugoslavi.

„În îndurările lor prind viață, se perindă tot mai des, fragmente din legendare ale partizanilor care în timp de război au făcut mișcări vitejii în armata marelui lui Tito, iar astăzi sunt pionieri ai de reconstrucție a noii Jugoslavii.

Muncitorii și tehnicienii dela „Astra” sunt mândri că de acum înainte fiecare șurub, fiecare piesă de vagon, care va săi din mâinile lor, va merge un pas înainte, un pion în plus, în frățeasca întrecere dintre două țări vecine și prietene.

simțim onorați că pornim la întrecere cu muncitorii iugoslavi

Una din cele mai importante probleme în timpul mai impunătoare al fabricii, este fără îndoială problema de forță. Nu faci bine nimic în acest atelier și în fața unei uriașe ciocane cu aburi, care cu uriașă forță a câtorva kilograme în blocurile de fier, presându-le în forme specifice, departe, pe dreapta, cuptoarele jânesc limbi de foc. În acest atelier cu repeziune ciocanele Muncitorii lucrează cu dar lucrul lor este plin de viață. În scurta răgaz dintre două blocuri înroșite, le găsim pe tov. Marek lozând și priceput șef de echipă și spunând ceva despre întrecerea în producție cu muncitorii iugoslavi.

„Auzi, măi tovarășe, pornim la întrecere în care s'au angajat și muncitorii dela „Astra”.

— Ne simțim onorați că pornim la întrecere cu muncitorii iugoslavi

— Incepe tov. Marek. —

Pentru noi această întrecere este un lucru mare și de aceea ne străduim să fim la înălțimea ei. Atelierul nostru este cel dintâi pe fabrica care a terminat toate comenzile și tot așa vom cânta să fim cei dintâi și în întrecerea cu tovarășii iugoslavi.

Așteptăm cu nerăbdare să ne vădă comenzi noi și atunci se va vedea de ce suntem noi în stare.

L-am lăsat pe tov. Marek la ciocanele și cuptoarele lui și am plecat mai departe spre biroul unui tehnician să aflu și părerea lui.

succesele dobândite până acum, mărim în această întrecere mult mai întârzi

Un tov. inginer șef Bard este un permanent dute — șef de echipă, maestrul, iugoslavi acei efaturi și detalii tehnice magne lor de fiecare zi. În bucuria această întrecere — tov. Bard — cu atât mai mult că noi intrăm în ea întârzi succesele pe care le-am dobândit în ultimul timp.

„Măi, tov. Bard am avut o foarte frumoasă, datorită căreia în muncă a muncitorilor noștri, cum nu am mai avut înainte să văd în cei 29 de ani, când lucrez la fabrica „Astra” — asta dovedește că la noi se lucrează astăzi intens și că vom produce și mai mult, întârzi din muncă și reducând comenzi dela lucru.

„Auzi, măi tovarășe, pornim la întrecere cu iugoslavi — este veștea cea nouă, care se întinde ca o vânt primăvăratec, ca un frează de bucurie, printre muncitorii dela fabrica Astra.

„Auzi, măi tovarășe, pornim la întrecere în care s'au angajat și muncitorii dela „Astra”.

maestri și ingineri.

— Pe noi nu poate decât să ne bucurăm această întrecere în producție cu muncitorii iugoslavi — îmi spune tov. Antoniu — Este un lucru constatat că toate întrecerile de până acum, au dat rezultate pozitive și totodată ele au scos la iveală o serie de lipsuri, de greșeli în munca noastră, pe care le-am putut astfel elimina, făcând ca producția să meargă cât mai bine.

Desigur că întrecerea între noi și iugoslavi va da rezultate și mai bune, care vor avea o direcție îndrăznică asupra industriei noastre grele, care va putea și astfel să se dezvoltă.

„Iată cum privesc muncitorii și tehnicienii fabricii Astra această întrecere, care este pentru ei un nou prilej de verificare a forțelor lor de muncă și de luptă, prilej de noi succese pe drumul dezvoltării bazelor economice ale Republicii Populare Române. GH. RUJA

Ce taxe suportă medicamentele

Pe data de 1 Aprilie 1948, dispozițiunile ordinului circular Nr. 409.903—947 ale Ministerului Finanelor se anulează, urmând ca de la această dată vânzarea medicamentelor să fie facturată și fiscalizată conform dispozițiunilor art. 14 par. 13 din Legea Timbrului.

În consecință începând dela data de 1 Aprilie 1948, cumpărările de medicamente de către farmacii dela laboratoare, vor suporta impozitul proportional de 2 la sută, prevăzut de art. 14 par. 13 din LT, și nu 5 la sută, iar vânzările de medicamente dela farmacii către particulari, vor suporta deasemeni impozitul proportional de 2 la sută, conform aceleiași text de lege și aceasta indiferent de impozitul suportat la cumpărare.

Dacă în urma adresei Ministerului cu Nr. 425-549/30. Ianuarie 1948, către Colegiul General al Farmacistilor, prin care se comunica anularea dispozițiunilor ordinului circular Nr. 409903 din 1947, farmacistii și laboratoarele au timbrat facturile conform legii (art. 14, par. 13) procedul este valabil și legal și pot să-l continue, prelungirea până la 1 Aprilie 1948, a dispozițiunilor ordinului Nr. 409903/947, fiind la latitudinea farmacistilor.

Firma Lészay Andrei

Magazin cu mărunțișuri

s'a mutat

la Piața Avram Iancu No. 1. (Dosul Teatrului).

Institutul Național al Cooperăției Agenția Arad

vinde liber:

semințe de morcovi Nantes

„ „ „ Uriaș

„ „ pătrunjel. la prețul de 1200 Lei kg. plus fiscalitatea.

Deasemenea țărâțe de orez, la 4 Lei plus fiscalitatea.

Oficiul Industrial al Hârtiei

Depozit pentru jud. Arad și Hunedoara

Arad, Bul. Republicei 90

Telefon 1248

Cu începere dela 1 Aprilie stă la dispoziție clientelei: tot feluri de hârtii de scris și tipografice, cartoane, mucavale, pungi de hârtie și hârtie de ambalaj, etc. etc.

die, care strungea cu atenție o freză. Auzind despre ea este vorba, tov. Nadasdi s'a grabit să-mi spună și el:

— **Întrecerea cu muncitorii iugoslavi este o nouă dovadă de sudare a legăturilor în toate domeniile cu popoarele iugoslave. Totodată acest eveniment este pentru noi un puternic îndemn în munca noastră, un îndemn de a organiza și mai bine munca prin noi inovații. Realizările noastre din luna Martie sunt pentru noi o încurajare serioasă de a porni cu fruntea sus în această mare întrecere.**

Aceleași lucruri frumoase mi-au fost spuse și de tov. Bogdan Ioan, șef de echipă la atelierul mecanic care mi-a împărtășit deasemeni bucuria pricinuită de întrecerea cu muncitorii jugoslavi.

Intrăm în întrecere după cea mai productivă lună din ultimii 15 ani

Pe tov. ing. Antoniu Victor, directorul fabricii, l-am găsit în fața secției mecanice, înconjurat de câțiva

Patriotul Sportiv

Azi - cuplaj divizionar B la Arad
orele 15 AMEFA-Gloria
orele 17 CFR Arad-Politehnica

Azi după amiază pe arena Gloria se dispută două meciuri de divizia B, notate printre cele mai interesante în actuala competiție. Nechil rivali AMEFA și Gloria se întalnesc la orele 15 în cadrul unui meci care promite a fi foarte palpitant.

Echipele vor alinia cele mai bune formații de care dispun. Rezultatul este de neprevăzut, totuși majoritatea părerilor este că de astădată AMEFA va câștiga cu un minim de scor.

A doua întâlnire care se dispută cu începere la orele 17, constituie un adevărat derby al seriei III din divizia B, CFR Arad, care în ultimul timp este în mare formă fiind înfrântă în mod considerabil prin achiziționarea unei serii de jucători excelenți, este azi una dintre cele mai bune echipe din seria III-a. Calitățile echipei studentești Politehnica din Timișoara le cunoaștem și în afară de faptul că este clasată în locul I, prezintă un team redutabil de joc.

Rezultatul este deschis, părerea noastră este totuși că feroviarii noștri — care aliniază cea mai bună formație — vor face o bravură și cele două puncte vor fi câștigate de celerității noștri.

Cărucioare

se repară, se transformă, revopsesc la atelierul nou
BACKOR
 Str. Tribunalul Dobra 1.

Farmaciile de serviciu

Azi și în noaptea de Duminică spre Luni sunt de serviciu următoarele farmacii:

Karpati, lângă gara Podgoria.
 Jiga, Piața Avram Iancu.
 Dick, str. Mărășești.

Luni și în noaptea de Luni spre Marți sunt de serviciu următoarele farmacii:

Kalman, Piața Avram Iancu.
 Kesztenbaum, lângă spitalul de copii.
 Salvator, Bul. Republicii.

Dormitor, sufragerie, camera combinată și marfuri de tapiserie estin la firma

POLONYI

magazin de mobile
 Bul. Republicii 28.

Anunțuri și abonamente pt. Monitorul Oficial

la
RECLAMA
 Arad, Eminescu No 4.
 Tel.17-11

„OMNIA“

Azi 3, 5, 7 și 9
 Duminică 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

VIVIANE ROMANCE

DRUMUL OCNEI

IRANIA

Atențiune! Azi Duminică repr.
 încep la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Emoționantele aventuri ale unui răzvrătit pe mare
Un răzvrătit străbate lumea

cu Pierre Renoir, René Dary și Katia Lova

Prețuri reduse

FORUM

Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Premieră!

Bucuria copiilor!

Un minunat basm transpus pe ecran!

Mai frumos ca „Alba ca zăpada” și „Pinocchio”

CALUL NĂZDRĂVAN

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt lei 5 minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de serviciu 50% reducere.

Cereri de serviciu

DOAMNA văduvă, de vârsta mijlocie caută serviciu ca conducătoare în gospodărie în localitate, sau în provincie. Adresa: Calea Saguna No. 174. 1343

POST OFITER activ, etate 37 ani, sănătos, caută serviciu onorabil. Telefon 17-18. 443

Leții și meditații

EXISTENȚA SIGURĂ! Urmăți cursul de steno-dactilografie Autorizat de Ministerul Educației Naționale. Arad, str. Dr. Robu No. 2 (lângă Telefoane). 446

Inchirieri

CAUT spre închiriere de preferință casă particulară compusă din 4 camere și dependințe, în centru, informațiuni la administrația ziarului.

INTRUN CARTIER fără farmacie, se află un local potrivit de închiriat. Adresa: Vida frizer, edificiul Teatrului. 1334

SE CAUTA spre închiriere un pian sau pianino. Adresa: Coop. Solidaritatea, la secția / Seiclarie. 1341

DE INCHIRIAT local centru pentru locuință, birou sau magazie. Comisio, lângă Dacia. 435

Vânzări și cumpărări

DE VANZARE un taur Simenthal, 18 luni, clasa II. Adresa: Onara Gligor, com. Andrei Saguna. 1392

DE VANZARE moară pe Muraș. Teodor Chendres, Radna. 1330

CARUCIOR Szepessy pentru gemeni, cântar de copil și un divan în stare bună de vânzare. Dr. David, Str. Calvin 42. 1322

VAND cărucior alb adânc în stare bună. Fabrica de Zahăr Zădăghian. 440

CUMPARAM bicicletă foarte rezistentă pentru drum de provincie. Ziarul Patriotul, Palatul Teatrului.

BIROUL „RAPID”, Eminescu 3. 500.000: Casă lângă gară, 3 ap., grădină. 400.000: Casă nouă în cartierul funcționarilor. 300.000: Lângă Avram Iancu, trei locuințe, baie, grădină mare. 200.000: Lângă Saguna, casă particulară, cu grajd. 160.000: Particular casă apr. centru. 50.000: Casă veche lângă bis. sârbească. 440

VAND estin loc de casă pe drumul Curticului. Str. Gheorghe Lazăr 5. Tira Avram. 441

VAND casă cu prăvălie ocupabilă 200.000 lei. Str. Matei Corvin 4. Mladin. 445

LOT DE CASA (fructifere) de vânzare. Arad-Grădiște, str. Trenului 157-159. Informațiuni: Piața Miron Cristea 12, et. I, ap. 6, între orele 14-15. 1313

CASA particulară în apropierea pieței de vânzare. Str. Protopopescu 48, Grădiște. 1324

BILIARD și butoaie de vânzare: Buha Florea, Chișinău.

URGENT cumpăr 2000 țigări Fulger, Bdul Republicii 3.

CASA IN CENTRU ca 4 camere frumoase, estin de vânzare. Boarelui 8.

STROPITOR de vie în stare de vânzare. Str. Mos Ag. Baranyi, Băcănie.

DE VANZARE o bicicletă teacă. Coloniale, Bdul Republicii 27.

MOTOR pentru grădiniță în stare de vânzare. Gh. Traian vâsint.

SCHUMB pompă centrifugă pentru 3 coli, eventual Nicollet, Gen. Coandă 45.

IMOBILE și APARTAMENTE cumpărări sau vânzări, vă în interes propriu.

Deutsch Carol, fost director Republicii 101 (vis-a-vis de sediul teatrului), etaj I.

CUMPAR „Pieziglass”, avion. Bogdan Duică 5.

APARAT de fotografat de re. Piața Miron Cristea portar.

DE VANZARE 2 garnituri nefolosite, 1 dormitor dormeză cu pătură, 1 serv. 6 persoane. Calea Saguna Martesap.

DE VANZARE 35 HP Diesel 35 HP benzin tractor HP Fordson italian, H. Vede, tot felul stabil Diesel benzin motor. Tot felul de mobile. Agentura Kovacs, Scotei No. 25.

DE VANZARE două jucării înmămăntat cu grâu și paie. Arad-Gai, Str. Sfântini 130.

CUMPARAM instalație pt. baie. Telefon 18-00.

AGENTIA HATSCHKEK, bld. Matei Populare (Carol) 17. fon 1695. 650.000: Centrul regiunea, particularcaș 3 mere, hall, grădină. 500.000: Dîat ocupabilă 3 apartamente colț casă, confort. 420.000: cartier, etajvilă, imediat la 2 apartamente, totalca autobushalta. 320.000: 3 apartamente. 200.000: Măgăruna particularcaș, 3 camere, grădină. 180.000: biserică de scă particularcaș, 100.000: Grădiște 2 apartamente grădină.

Pierderi

PIERDUT cartea de alimente numele văd. I. Papez Radu clar nul.

PIERDUT cartea de alimente numele Szabo Gabriel și Elisabeta. Declarăm nul.

PIERDUT cartelele de alimente luna Decembrie pe numele gyik Berta și Sipos Iuliana.

Diverse

COMISIONAR LA BUCUREȘTI în fiecare Marți. Primăria între orele 14-15, orele 18-19. PICON” birou volap. Str. Buni: ARAD, Brătianu 2-4, telefon 2049.

Reluați legătura cu **FICK** care vopsește și curăță hainele cu materii vechi de bună calitate.

Prăvălia: vis-a-vis cu Biserica Luterană
 Atelier: Str. Barițiu No. 14.

Rochițe de primăvară vopsește, curăță
KNAPP ALEXANDRU ARAD

Prăvălie: Str. Frimu (fost Brătianu) 2-4; Uzina: Str. Episcop Radu

Modificarea legii contribuțiilor directe

Pe date trebuie să cuprindă formularele tip de impunere

Costa de 27 la sută asupra chiriilor va fi plătită triestrial — Când nu se înregistrează comerciale — Liberii profesioniști vor trebui să aibe carnete fiscale

Am a precizat tov. Vasile ministrul finanțelor, în declarațiile făcute presei române și străine contribuțiilor directe, le impozitului pe lux și cifra de precum și celelalte legi fiscale — anexe bugetului statului — au suferit importante modificări în scopul de a se acorda marii degrevări de impozite, și în scopul unei simplificări operațiilor fiscale.

Contribuțiilor directe și a impozitului pe lux și cifra de afaceri au fost înregistrate în Monitorul Oficial și modificările aduse, se vor stabili.

Chiriile și chiriașii sunt responsabilii de plata costului de 27 la sută. Vârșarea acestor costuri, pe care chiriașii o vor plăti din chirie, se va face pe baza titlularului impozitului triestrial, în lunile Mai, Au-

gust, Noiembrie și Februarie.

În ce privește venitul impozabil el se stabilește anual pe baza venitului rezultat în anul calendaristic care corespunde exercițiului de impunere. Elementele din registre comerciale și bilanț se vor raporta la un an, pentru întreprinderile neeconomidice când bilanțul a fost încheiat pe perioada mai mică de 12 luni.

Până la stabilirea impunerilor pe baza rezultatelor anului calendaristic care corespunde exercițiului de impunere.

Se vor stabili impuneri provizorii pe baza cifrei de afaceri rezultată pe perioada de 12 luni a anului calendaristic care precede exercițiului de impunere.

În ce privește coeficienții de rentabilitate, ei se vor stabili ținându-se seama de coeficienții de beneficiu fixați de ministerul industriei și al comerțului.

Depunerea declarațiilor de impunere

În scopul de stabilirea veniturilor și impozitelor, se vor face declarații de exercițiu, după data 31 Decembrie, adică după expirarea anului calendaristic.

Declarațiile de impunere se vor depune în perioada dintre 1 Ianuarie — 31 Martie inclusiv din exercițiul de impunere.

Declarațiile se depun sub sancțiuni și toate datele cerute de autoritatea oficială.

La data stabilirii veniturilor și impozitelor aferente exercițiului de impunere provizorii din perioada de 12 luni care a servit la încheierea bilanțului anterior exercițiului de impunere.

Declarațiile de activitate mai mici de 1000 lei vor fi întregite la un an.

Declarațiile de impunere vor fi depuse în cursul lunii Martie, pentru exercițiului de impunere.

Declarațiile de impunere vor fi depuse în cursul lunii Martie, pentru întreprinderile comerciale și industriale având obligația de a depune declarații complete stater, sub sancțiuni legale, toate datele din formularele oficiale.

Declarațiile de impozit, în plus sau în minus, rezultate din impunerea pe lux și în conformitate cu cele de impozitare vor achita până la sfârșitul exercițiului financiar sau vor fi achitate sau compensate.

Declarațiile anuale date în luna Martie pentru impunerile care vor fi depuse până la 1 Aprilie următor.

Declarațiile cuprind toate datele necesare impunerii provizorii și toate datele de formulare oficiale care vor fi depuse la ministerul finanțelor.

Declarațiile care nu vor lipsi capitalul întreprinderii în întregime și cifra de afaceri din anul calendaristic precedent exercițiului de impunere.

Declarațiile anuale date în luna Martie — 10 Februarie, pentru întreprinderile de impunere exercițiului de impunere, trebuie să cuprindă to-

te datele necesare impunerii definitive, prevăzute în formularele oficiale ale ministerului finanțelor, dintre care nu vor lipsi capitalul întreprinderii în întregime, cifra de afaceri din anul calendaristic corespunzător exercițiului de impunere, venitul brut determinat potrivit art. 32, cifrele propuse pentru scăderi, potrivit art. 33 și 34 și venitul net impozabil rezultat.

Temeiul impunerii

Declarațiunea va fi însoțită de bilanț, de contul de profit și pierdere și justificările necesare în sprijinul cifrelor declarate.

Temeiul impunerii fiind declarația, impunerea va putea fi stabilită pe baza datelor cuprinse în ea. Impunerile astfel stabilite vor fi verificate ulterior de organele fiscale.

Lipsa declarației, declarația incompletă și declarația nesinceră vor fi pedepsite prin amenzi și sancțiuni penale.

La ministerul finanțelor se lucrează în întocmirea formularelor tip de impunere, care vor fi distribuite ad-ților financiare.

Când nu se înregistrează comerciale

Persoanele și întreprinderile comerciale și industriale supuse impozitului prevăzut art. 30 cu venituri impozabile mai mari de 300.000 lei anual și toate societățile comerciale sunt obligate să țină regulat registrele de contabilitate prevăzute de codul de comerț.

Comercianții și industriașii care au venituri mai mici, sunt obligați să țină registrul de intrare și ieșire mărfurilor vizat de începere și încheiere la Administrația financiară respectivă.

Aceiași măsură a fost luată și pentru meșterii care nu au mai mult de 10 salariați și nu folosesc mai mult de 20 HP. privitor la înche-

registrului de intrare și ieșire și a celui de salariați, dacă au.

Orice meșter trebuie să țină un registru de salariați, în care să fie înscrise toți salariații și pe baza cărora să se verse impozitul pe salariați.

Impunerea liberilor profesioniști

Liberii profesioniști vor fi impuși tot pe bază de declarații, prin completare de formulare tip la același mod ca și comercianții.

Se redactează instrucțiuni pentru lămurirea modificărilor aduse legilor fiscale

BUOUREȘTI. Agenția Agerpress transmite:

La Ministerul de Finanțe se lucrează în prezent la redactarea instrucțiunilor pentru aplicarea modificărilor aduse vechilor texte de legi fiscale.

Prin aceste instrucțiuni urmează a se lămurii toate neînțelegerile de ordin tehnic din textele modificărilor aduse legilor în chestiune, neîn-

telegeri izvorite din redactarea conținutului a diferitelor noi.

Avocații nu se vor putea prezenta în fața instanțelor judecătorești, decât dacă vor anexa, la actul juridic sau la dosarul cauzei, triplicatul dovezii eliberate clientului.

Desființarea impozitului global

Capitolul din legea contribuțiilor indirecte cuprinzând articolele 56—66 inclusiv, care se referă la impunerea la global a veniturilor obținute de persoanele fizice au fost abrogate.

Acete lămuriri privec în deosebi organele fiscale exterioare ca și contribuabilii intereseați, care nu se pot descurca decât greu din textele de legi respective.

În același timp se fixează și amănunțite procedurile de aplicare practică a măsurilor noi dictate de lege.

Luni intră în vigoare noul orar al magazinelor

Toate birourile întreprinderilor industriale vor introduce orarul de 48 ore

Comisia paritară de pe lângă inspectoratul muncii Arad în sedința de Sâmbătă a stabilit noul orar de lucru al magazinelor, băncilor, birourilor întreprinderilor comerciale și industriale din Arad. Noul orar intră în vigoare din ziua de Luni, 5 Aprilie, fiind stabilit astfel:

Brutăriile, măcelăriile, magazinele de zarzavaturi, ouă și păsări, vor fi deschise dimineața de la orele 6—12 și după amiază de la orele 17—19.

Magazinele de coloniale, lăptării, magazinele de alimente vor fi deschise între orele 7—13 și după amiază de la 16.30—19 în fiecare zi de lucru, iar în ziua de Miercuri după amiază vor închide.

Magazinele en-gros vor fi deschise între orele 7—14 iar Marți și Vineri și după amiază de la orele 15—19.

Toate celelalte magazine vor fi deschise între 7—13, și după amiază 15—18, iar Miercuri și Sâmbătă după amiază vor fi închise.

Băncile și Societățile de asigurare vor fi deschise între orele 7—14, iar Marți și Vineri și după amiază de la 15—19.

Birourile întreprinderilor comerciale vor respecta orarul stabilit pentru bănci.

Birourile întreprinderilor industriale, unde până în prezent s'a lucrat în mod normal mai puțin de 48 ore, vor introduce orarul normal de 48 ore pe săptămână, fixat de comun acord cu sindicatele respective.

Bodegile au orar special, dar nu mai acelea bodegi care servesc și băuturi spirtuoase, altele sunt considerate ca magazine de alimente și sunt obligate de a respecta orarul specificat mai sus.

Brutăriile și măcelăriile au dreptul de a deschide și Duminică înainte de amiază până la orele 10.

Frizeriile vor lucra de la orele 7—13, iar după amiază între 4—6, iar coaforii de dame de la orele 8.30—15.30 în fiecare zi de lucru.

Rona Alexandru și Vilhelm anunța înmormântarea scumpulor mame văd. lui Gerbăș Maximilian, care va avea loc Duminică la orele 14 din Cimitirul Evreesc (vechi).

Tineri și tinere!

Veniți cu toții

la festivalul artistic organizat de Uniunea Tineretului Muncitoresc, ce va avea loc Luni 5 Aprilie a. c. orele 5 d. m. în sala Palatului Cultural. La acest festival își vor da concursul tinerii UTM-iști de la Depoul de Locomotive CFR.

Întrarea benevolă.

Mortalitatea infantilă a scăzut la Arad cu 23,47 la sută față de 1938

26 centre de lapte pentru copii funcționează în Arad și 50 de centre în județ

C. N. O. C. - un important factor în îngrijirea sănătății copiilor

Incepem cu următoarea situație comparativă: În 1938 din totalul de 1220 copii născuți la Arad au murit 246, în 1945 din totalul de 876 au murit 105, în 1946 din totalul de 1180 au murit 96, iar în 1947 din totalul de 1225 noui născuți au murit 82. În procentaj, mortalitatea copiilor noui născuți până la vârsta de 4 ani, este următoarea: în 1938—20 la sută, în 1945—12 la sută, în 1946—8 la sută și în 1947—C la sută.

Reese de aci că față de 1938 în 1947 mortalitatea infantilă a scăzut la Arad cu 23,47 la sută, ceea ce denotă că în urma îngrijirilor date copiilor noui născuți, mortalitatea a scăzut în mod simțitor și este în curs de descreștere, datorită măsurilor care continuă să se ia de organele noastre sanitare prin Co-

Cum funcționează centrele de puericultură și ultimele cantități de alimente sosite

La Arad, filiala Comitetului Național pentru ocrotirea copilului funcționează în condițiuni cum nu se poate mai satisfăcătoare, personalul sanitar dela centrele din județ și Municipiu depun maximul de efort pentru a da o bună îngrijire copiilor aduși pentru a fi îngrijiți.

In oraș funcționează în prezent 26 de centre de lapte, iar în județ 50 de centre, în următoarele patru plase: Gurahonț, Halmagiu, Sebiș și Săvârșin. La centrele din oraș, funcționează asistentele de ocrotire și centrele sunt vizitate săptămânal de medici specialiști cari fac vizita copiilor și dau diagnostice dela caz la caz. În cele patru plase centrele de puericultură sunt conduse de surori de ocrotire și vizita medicală se face în fiecare săptămână din partea medicilor de circumscripție.

CURS DE SOFERI

pt. profesioniști, amatori și motocicliști

Inscrierile până la 5 Aprilie inclusiv

Bdul Lenin No. 25—27.

În atenția celor ce doresc să se căsătorească!

Laboratorul medical (autorizat de Onor. Minist. Sănătății Publice), îndreptățit să execute și să elibereze analize de sânge în vederea căsătoriei, precum și certificat medical prenupțial

s'a mutat

din Băile Simay. în

Str. Măreșal Averescu 5

(a treia casă de la farm. Kain, în spre Aradul Nou).

Dr. Mager și Kellós.

mitetul Național pentru ocrotirea copilului.

Si, contrastul cel mai izbitor îl prezintă situația anului 1938 și situația 1948, pentru că în 1938 au fost 1220 nașteri și 246 morți iar în 1947—1225 nașteri și 82 morți. Cu 5 nașteri mai mult în 1947 și cu 164 morți mai puțin dovada unei atenții deosebite pentru copiii noui născuți.

Am ajuns aci — cum spuneam mai sus — datorită măsurilor sanitare care au fost luate în ultimii trei ani, cu scopul de a se înlături situația în ce privește mortalitatea infantilă în țara noastră. Măsurile continuă să fie aplicate și sunt toate speranțele că la sfârșitul acestui an, vom avea și mai puțini morți în acest oraș decât am avut în anul care a trecut.

Precizăm că în aceste centre sunt aduși în primul rând copilași orfani de război, cei orfani de ambii părinți și copilașii muncitorilor săraci din oraș și județ.

La centrele din oraș sunt găzduiți peste 3000 de copii, iar la centrele din județ un număr de 4760.

Acestor copii li s'au distribuit până acum următoarele alimente: lapte, gris, marmeladă, zahăr, pastă de peste, mălai și grăsimi ca rații suplimentare, pe lângă mâncarea obișnuită.

Acordându-se o atenție tot mai deosebită sănătății copiilor noui născuți și aparținând familiilor sărace, Comitetul Național a repartizat filialei Arad următoarele cantități de alimente:

15 mii kg. lapte praf, 600 kg. zahăr, 2500 kg. gris, 3200 kg. grăsimi, 1144 kg. untură de pește, 1640 kg. săpun și 3500 cutii a jumătate kg. conserve de carne.

Aceste cantități au fost repartizate astfel: celor 4 plase din județ: 2200 kg. lapte praf, 500 kg. gris, 80 kg. zahăr și 600 kg. grăsimi pe o durată de circa 3 luni de zile, ceea ce nu înseamnă că centrele ceri au eruzat stocul înaintea scurgerii acestui termen, nu vor putea cere și înainte cantitățile de cari au nevoie și cari se vor elibera întrucât alte alimente sunt în curs de sosire. Din restul nerepartizat centrelor din județ o parte a fost distribuită centrelor din oraș și o parte a rămas la dispoziția filialei, pentru a fi trimisă acolo unde se va simți lipsa într-un timp apropiat.

Copiii vagabonzi vor fi strămuși, înșurșiți și îndrumați spre diferite meserii!

Culegând aceste date, aflăm dela conducătorul filialei Arad a Comitetului Național pentru ocrotirea copilului, dr. Holzer, că în Municipiu se urmărește majorarea numărului centrelor de puericultură cu încă 6 și totodată

înființarea unui azil unde să fie

internat toți copiii vagabonzi din cuprinsul orașului și județului Arad, până la vârsta de 14 ani, copiii cărora să li se dea o

îngrijire medicală și să fie îndrumați spre diferite meserii sau antrenat în agricultură.

Acest azil e mai mult ca sigur funcționa într-un viitor foarte apropiat în fostul palat Nopcea din Aradul Nou.

În cuprinsul județului se urmează restorarea centrelor în plase unde există și înființarea în alte plase.

Pentru că, copiii sunt viitorul și sănătatea lor înseamnă viitorul țării, este necesară stăruința unei generații sănătoase și activă, care să contribuie la prosperitatea Republicii Populare Române.

Oficiul Industrial

al

Produselor Chimice

face cunoscut că toate produsele chimice dela întreprinderile notate mai jos

SUNT LIBERE LA VANZARE,

ACID CLORHIDRIC

(apă tare)

în damigenele clientului

PHOENIX S. A.

București Str. Radu Cristian Nr. 1

NITROGEN S. A.

București 1, Calea Victoriei Nr. 10

SOLVAY S. A.

București, Str. C. A. Rosetti Nr. 1

NITRAMONIA S. A.

București Str. Gr. Alexandrescu Nr. 66

NITROGEN S. A.

PHOENIX S. A.

București, Calea Victoriei Nr. 10

MICA S. A.

București, Calea Victoriei Nr. 10

SOLEX S. A.

București Str. C. A. Rosetti Nr. 1

COROANA S. A.

București, Cal. 43 Septembrie Nr. 192

PHOENIX S. A.

SULFAT DE AMONIU

în damigenele clientului

ALAUN (piatră acru)

în săzi sau saci 50—100 kgr.

ALB DE ZINC

(Z. n. w. s. s.)

saci hârtie 40 kgr.

saci hârtie 20 kgr.

LITARGA

lăzi 50—100 kgr.

SULFAT DE BARIU

pentru Roentgen

LITOPON

pachete diferite mărimi

MINIUM DE PLUMB

lăzi 50—100 kgr.

SODA CALINATA

SODA CRISTALIZATA

saci de hârtie 50 kgr.

SULFAT DE FIER

(Calican)

lăzi, saci de hârtie 50—100 kgr.

SULFAT DE SODIU

CRISTALIZAT

(Sarea Glauber)

lăzi saci de hârtie 50—100 kgr.

Precum și toate celelalte produse chimice necesare tuturor activităților agriculturii și uzului gospodăresc, în afară de Acidul sulfuric, Soda caustică, Bicromatul de sodiu molifanul și Clorura de amoniu (Tipirigul) pentru care cererile se vor adresa Oficiului Industrial produselor chimice S. A. București, Calea Victoriei Nr. 7.

Zahărul din cota liberă se poate obține de Marți la sucursalele cooperativei Solidaritatea

liberă la vânzare și conținutul a produs unanim în rândurile comerciale, dar mai ales în rândurile consumatorilor. Prețul de 200 lei este un preț accesibil pentru masele consumatoare, fiind zahărul, primit drept oficial la prețul de 70 lei kgr.

Zahărul din cota liberă va fi pus la dispoziția consumatorilor prin sucursalele cooperativei Solidaritatea în centrele de distribuție, începând de Marți dimineața. Zahărul va fi distribuită ca și zahăr necesară, urmând să primească și ele anumite cantități, mai târziu, pe măsură ce se va pune la dispoziția Oficiului economic județean alte cantități de zahăr.

ca să se obțină zahărul din cota liberă cu 200 lei plus costul pungii, nu e nevoie de bon din cartela de alimente și nici nu se cere nimic din ea. Pentru fiecare persoană va primi 1 kg. de zahăr de la una din sucursalele cooperativei Solidaritatea.

Procurati!

Instrumente
Lipsos
Mozaic
Piele gudronata
din sursă directă la
IZAVA S. A.
ARAD
Strada No. 8 (fost Cico Pop)
Telefon 19-18.

vizionării, populația se va putea aproviziona cu cantitățile necesare gospodăriei.

Zahărul din cota oficială care se distribuie pe baza de bon din cartela, fiind distribuit tuturor centrelor locuitorii sunt invitați să se prezinte de urgență pentru ridicarea rațiilor convenite pe lunile Aprilie,

Mai și Iunie, pentruca atunci când centrelor li se va cere decontarea să nu fie împiedecate să o facă din cauza că cei înscriși nu și-au ridicat rațiile.

Totodată, populația este invitată să și ridice uleiul pe lunile Aprilie și Mai, în rațiile convenite, cantitățile necesare pe aceste două luni fiind repartizate fiecăruia centru,

MARTI 6 APRILIE

(Urmare din pag. 1-a)

populii muncitor. El este unul dintre cei mai vechi și încercați membrii din Arad ai partidului de avangardă al clasei muncitoare. Activitatea sa pe tărâm sindical este la fel de bine cunoscută camarerilor muncii din Arad, activitate care a contribuit de multe ori la cucerirea unor importante succese sindicale. Atât în organizarea producției, cât și în lupta pentru apărarea drepturilor lor, muncitorii din Arad au avut în persoana tov. Gelz totdeauna un devotat și priceput tovară.

Deputata Tulucan Lucreția, reprezentanta femeilor din județul nostru, este o muncitoare harnică și devotată, care timp de douăzeci și cinci de ani muncește la I.T.A. din Arad și care prin cinstea și hărnicia ei s'a distins în așa fel încât muncitorimea din Arad și județ i-a acordat toată încrederea.

Tânărul UTM-ist Mocuța Petre face parte din noua generație, din generația acelor tineri muncitori care au dat dovadă totmai în trecut apropiat că știu să și dedice întreaga lor capacitate de muncă în diadrit Republicii noastre Populare, fiind în primele rânduri ale acelor care lucrează pe șantierele naționale.

La fel aparține tinerii generații plugarul Suciu Teodor din comuna Curtici, care a primit pământ cu ocazia reformei agrare și care a definit drept program al său cu ocazia marelui adunări populare de la Palatul Cultural: munca neprecupețită

pentru întărirea alianței între țărime și clasa muncitoare.

Intellectualitatea progresistă din orașul și județul nostru are un vrednic reprezentant în Marea Adunare Națională în persoana profesorului Ilie Ardeleanu, care prin lupta sa hotărâtă contra reacțiunii maniste și prin munca sa cotidiană, a dat un exemplu elocvent al intelectualului care se identifică cu năsuințele poporului.

Populația maghiară a județului Arad, este reprezentată prin doi luptători hotărâți pentru cauza democrației și a apropierei între popoare: dr. Csakany Béla și Czapos Francisc.

Trecând în revistă lista deputaților noștri, putem afirma pe drept cuvânt că populația orașului și județului nostru a dat într'adevăr votul acelor care merită pe deplin încrederea ei. Această încredere a fost de altfel demonstrată prin voturile masive date Frontului Democrației Populare.

Populația muncitoare din uzine, fabrici, ogoare și din birouri, este hotărâtă să dea un sprijin deputaților ei printr'o muncă asiduă, care tinde să asigure atât majorarea producției, cât și a productivității muncii.

În prajma zilei de 6 Aprilie, toată suflarea muncitorească din oraș și județ, toți acei care lucrează cu brațele și cu mintea, urează de putărilor poporului spor la muncă — pentru binele poporului.

BOGDAN IOAN

Degrevarea impozitelor plătibile după credite

Prin decizia Comisiunii Ministeriale pentru Redresare Economică și Stabilizare Monetară din 24 Martie 1948, au fost acordate următoarele degrevări asupra impozitelor de timbru datorate la convențiunile de deschidere de credit simplu sau la cont curent și la cambiale emise de industriași.

1. Impozitul proporțional datorat la deschiderile de credit simplu sau la cont curent, indiferent de termenul contractual, a fost redus la 0,40 la sută.
 2. Impozitul proporțional datorat la aceleași convențiuni garantate cu gaj, indiferent de termenul contractual, a fost redus la 0,50 la sută.
 3. Impozitul proporțional datorat la astfel de convențiuni garantate cu ipotecă, indiferent de termenul contractual, a fost redus la 1 la sută.
 4. Impozitul proporțional datorat pentru cambiale emise de industriași a fost redus la jumătate.
- Cu alte cuvinte dacă scadența unei cambii emise de un industriaș este până la 6 luni, impozitul proporțional va fi de 0,20 la sută, în loc de 0,40 la sută, iar dacă scadența este mai mare de 6 luni, impozitul proporțional va fi de 0,40 la sută, în loc de 0,80 la sută.

Ceai dansant la sindicatul ziaris tilor

Astăzi la orele 17, Sindicatul mixt de artiști, scriitori și ziarisți din localitate, organizează în localul sediului, str. Horia 2, etaj 2, un ceai dansant.

Membrii sindicatului, împreună cu familiile și cunoscuții lor sunt rugați de a lua parte la acest ceai.

Azi conferință la ARLUS

Astăzi după amiază, în sala de ședințe a ARLUS-ului dr. Gregorovicu Stefan va dezvolta subiectul „Uniunea Sovietică și lupta pentru pace”.

Intrarea liberă.

Transporturile de spanac și salate vor fi taxate cu o reducere de 60 la sută

BUCUREȘTI. (Agerpres). Direcțiunea generală CFR, a aprobat, ca de la data de 1 Aprilie 1948, transporturile de spanac și salate să fie taxate cu o reducere de 60 la sută din taxele de mesagerii.

Serviciul județean de control economic își va amplifica activitatea

Declarațiile subinspectorului general dr. Precup Ioan

Serviciul județean de control economic își va amplifica activitatea în viitor. După ce s'a reșezit în ordine în sectorul industrial și comercial, în viitor, activitatea acestui serviciu se va intensifica în controlul sectorului agricol și în controlul fermelor de stat care trebuie să fie ferme model pentru colectivitate. În prezent există o seamă dintre controlul și activitatea serviciului — în frunte cu mine — vor activa în această direcție în cadrele REAZIM-ului.

Cu conducerea Serviciului județean de control economic a fost încredințat pentru viitor tov. inspector Constantinescu Emil, care alături de controlorii subalterni, va continua controlul în compartimentele industriale și comerciale, cu severitatea necesară dela caz la caz.

Reiese din cele declarate de subinspectorul general Precup Ioan, că în loc să și înceteze activitatea, Serviciul județean de control economic își va intensifica activitatea în viitor, pentruca din viața economică a țării să fie eliminată deficiențiv toți acei care ar încerca să se interpună eforturilor care se fac pentru redresarea economică — în interesul întregului popor.

Am mutat magazia
la Bul. Republicii No. 101
vis-a-vis cu dosul teatrului.

Depozitul Gladys cu cremă de ghețe
și
Weinberger Desideriu
cu vase emailate din Medias

SITUATIA INTERNATIONALA

Transporturi secrete de bunuri din Berlin sunt îndreptate spre zonele apusene

BERLIN. — Ziarele din sectorul sovietic al Berlinului, publică o stare asupra măsurilor luate de autoritățile sovietice pentru a apăra economia Berlinului de jaf.

Ziarele arată că, transportul de echipamente industriale germane din Berlin, spre zonele apusene a luat proporții tot mai mari în ultimul timp.

Comandamentul sovietic a dat instrucțiuni parchetului din Berlin, să ia măsuri imediate pentru a pune capăt acestor acțiuni ilegale ale industriștilor și speculanților care amenință funcționarea normală a economiei berlineze.

În aceeași zi comandantul sovietic adjunct al Berlinului pentru sectorul economic Nezamayev, a invitat pe primarii districtuali și șefii departamentelor polițienesti din sectorul sovietic pentru a discuta măsurile în vederea împiedicării transporturilor ilegale din sectorul sovietic al Berlinului spre apus.

Răspunderea pentru aducerea la îndeplinire a acestor măsuri cade în sarcina primarilor și departamentelor polițienesti.

Guvernul de Gasperi sprijină pe fasciști

ROMA. — Comitetul național al libertăților electorale, alcătuit din 13 partide politice, s'a întrunit la Roma și a condamnat prigoana pre-electorală deslănțită de partidele guvernamentale și mișcarea fascistă. Comitetul a dat publicității o rezoluție care acuză guvernul de Gasperi, de sprijinirea activă a așa zisei „mișcări sociale italiene” care provoacă incidente preelectorale și care cer în mod deschis restaurarea fascismului.

Arestarea fostului ministru Urdini în Cehoslovacia

Praga. — Se anunță oficial că fostul vicepreședinte al Consiliului de Miniștri cehoslovac Urdini a fost arestat, acuzat fiind de înaltă trădare.

Sește 300 de tineri ulemişti lucrează azi voluntar în fața gării și la Casa tineretului

Independent de faptul că o brigadă de tineri UTM-iști a plecat în cursul acestei săptămâni pe santierul de interes național, cefelele brigăzi UTM-iste din orașul nostru continuă cu aceeași însuflețire munca de reconstrucție pe santierul din oraș.

Astfel, astăzi dimineața peste 300 de tineri vor eși să muncească voluntar în piața tineretului din fața gării CFR și în parc la „Casa Tineretului”.

Dacă astăzi pe santierul național se dau minunate exemple de muncă și un tineret nou se călește în focul aspru al muncii de reconstrucție și aci în oraș, acei tineri care n'au avut posibilitate să meargă pe aceste santiere, înțeleg să-și dea tot timpul lor liber, să pună la contribuție toate forțele lor de muncă, pentru înfrumusețarea orașului, în folosul obștesc.

În numărul nostru de Marți vom reveni cu amănunte asupra acestor acțiuni ale tinerilor UTM-isti.

Într'un cadru festiv

Eri au început la Arad campionatele naționale de lupte greco-romane în localul Camerei de Muncă. Rezultatele primelor întâlniri

În anul acesta a fost dat orașului nostru să găzduiască concursurile pentru campionatele naționale ale luptelor greco-romane.

Regionala V-a OSP din Arad a făcut din timp pregătiri intense pentru buna primire și reușită a acestui campionat național de mare importanță pentru sportul românesc.

Se știe că sportul de lupte greco-romane este un sport specific muncitoresc care în toate timpurile a fost practicat în mare parte de muncitorimea din industria grea.

Acum când în țara noastră grație luptei hotărâte a maselor și a forțelor democratice avem un regim de democrație populară, luptele greco-romane au luat un avânt mare. Muncitorii din toate marile uzine din țară practică în mare număr sportul de lupte și rezultatele care se conturează par a fi foarte frumoase.

Campionatul național de lupte greco-romane a început ieri după amiază în sala mare a Camerei de Muncă din Arad. La acest concurs participă cei mai buni luptători din țară, câștigătorii campionatelor regionale.

Înainte de începerea întrecerilor tov. Barbu Gheorghe, secretarul Regionala V-a OSP Arad, a rostit o scurtă cuvântare vorbind despre importanța sportului de lupte greco-romane, arătând specificul muncitoresc al acestui sport.

Campionatul a fost onorat de prezența profesorului Ionescu, secretarul general al Federației Române de lupte greco-romane, care a salutat pe cei prezenți, urându-le succes.

Printre luptătorii prezenți sunt după cum am arătat mai sus, cei mai buni luptători din țară între care sunt campioni din anul trecut.

Prima pereche care a deschis concursul a fost: Han (Dermata)—Târziu (Lugoj), categoria aer A, câștigată de către ultimul cu tuș.

La categoria aer B, campionul Tözser (Oradea) învinge prin tuș pe Duca (Timișoara). Tot la aer B, întâlnirea Szatmarv (Oradea)—Sintean (Astra) a fost câștigată la puncte de primul. În aceiași categorie Nadler (Reșita) învinge la puncte pe Nagy (Dermata).

La categoria pană: Horvath (Lugoj) este învins la puncte de Huzsar (Roșia), Braz (Oradea) este învins prin tuș de către Ponescu (Lugoj), Ilie (Timișoara) câștigă prin tuș în fața lui Toth (ITA), Horvath (Lugoj) este învins prin tuș de către Tetzaver (Dermata).

La categoria ușoară Belady (Oradea) bate la tuș pe Corodan (Astra). Benkó (Lugoj) câștigă prin tuș împotriva lui Fătrău (Astra), Kiss (Dermata) după luptă grea pierde la puncte în fața tânărului Cuc (Roșia).

Concursurile continuă azi înainte de amiază în același loc.

Deținerea la Camera de Comerț a tabelelor de personalul utilizat în întreprinderi

Camera de Comerț și de Industrie din Arad, aduce la cunoștința tuturor întreprinderilor comerciale, industriale și bancare, care au dela 10 salariați în sus, că sunt obligate să întocmească și să depună în cursul lunii Aprilie 1948 la Camera de Comerț și de Industrie în dubiu exemplar, tabloul personalului utilizat în întreprindere pe ziua de 31 Martie 1948.

Aceste tablouri se vor înainta și de către întreprinderile care au în serviciul lor mai puțin de 10 salariați pentru cazul când patronul sau cel puțin un angajat, este cetățean străin, sau dacă întreprinderea este prevăzută în planul de mobilizare pe anul în curs.

Tablourile se vor depune la Camera de Comerț, în circumscripția căreia se află sediul principal al întreprinderii.

Întreprinderile cu peste 20 salariați vor completa formularele albe, iar cele cu sub 20 salariați, formularele albastre.

Instrucțiunile pentru întocmirea tabelelor sunt publicate în regulamentul Nr. 6 al legii pentru utilizarea personalului în întreprinderi apărut în Monitorul Oficial Nr. 43 din 21 Februarie 1944, precum și pe ultima pagină a formularelor.

Camera de Comerț atrage atenția întreprinderilor că tabelele trebuiesc depuse până la data de 30 Aprilie 1948 cel mai târziu, nedepunerea în termen fiind sancționată cu amenzi proporționale cu capitalul întreprinderii.

Formularele necesare se pot cumpăra la registratura Camerei de Comerț, biroul Nr. 1.

Camera de Comerț și de Industrie Arad

Informații

PATRIOTUL

Organ al Partidului Muncitoresc pentru județul Arad

Redacția:

Bd. Republicii No. 85 (fost B. Teleon: 1680)

Administrația:

Palatul Teatrului Municipal

Teleon: 1692

Redacția de noapte tipografia, Ia

Cont CEC 87945.

(Taxa poștală plătită în numerar conf. aproaării Dir. P.T. 633)

SE ADUCE LA CUNOSTINȚA CELOR INTERESAȚI

ca în ziua de 8 Aprilie 1948 ora 10 a. m. vinde prin licitație publică la nr. 7 Strehăia Jud. Mehedinți următoarele cantități de beură de la ton Bilescu și anume: 170.000 vin diferite calități, 4.000 litri ros, 3.600 litri tuică prune de 12.500 litri rachiu drojdie și țesută de 36 gr. Administrator Financiar Principal: (ss) Iudescitrabil.

CONVOCARE.

În conformitate cu art. 23 din statute, mar. Societății de Vânătoare „Căpitan” din Curtici sunt convocată adunare generală anuală care se va avea loc în ziua de 18 Aprilie 1948, orele 9 dimineața în sala de ședințe a Casei Naționale din Curtici. În caz că, la ora respectivă nu vor fi prezenți numărul de membri necesari pentru a lua hotărâri valide, conform art. 23 din statute, adunarea generală se ține cu cel puțin două săptămâni mai târziu, adică la ora 10. Ea va ține cu orice număr de membri, având următoarea ordine de zi: 1) Citirea procesului verbal al ultimei adunări generale. 2) Raport de seamă a președintelui Societății despre activitatea desfășurată anul vânătoresc 1947—1948. 3) Aprobarea Statutului tip adoptat de Consiliul de Administrație. 4) Discutarea bugetului 1947—1948 și aprobarea gestiunii și descurajării Consiliului de Administrație și a cenzurilor. 5) Proiectul de Statut pe 1948—1949. 6) Fixarea termenilor pe 1948—1949. 7) Ratificarea membrilor cooptați în Consiliul de Administrație. 8) Aprobarea raportului interior al Societății. 9) Aprobarea noulor membri ai Consiliului de Administrație. 10) Intrebuințarea fondului de rezervă al Societății. Diverse. Consiliul de Administrație.

LICITATIE.

Comitetul Școlii Industriale de la Curtici, în fața a celor interesați, ca în ziua de 10 Aprilie 1948, se va ține licitație publică cu oferte închise și supraștimate verbale pentru închirierea local de prăvălie în str. Frim 9 (fost Brătianu). Licitația va avea loc la ora 9 dimineața.

COMUNICARE.

Comuniștii Evreilor de Rit Occidental din Arad (str. Ep. Dr. Gr. Cosbuc 67, fost str. Episcopiei Nr. 22) prezenta aduce la cunoștința tuturor enoriașilor că prenotarea lor speciale fabricate de Jozsef Cepe dela 5 Aprilie a. c. Refuzul să se prezenta în biroul Comitetului în fiecare zi (înaltă Săptămână și Juminecă) dela 8—7 d. m. aducând cu sine banii necesari pentru plata chiriei și de alimente a tuturor membrilor familiei. Conducerea Comitetului.

TOTI PENSIONARIILOR

din Arad, sunt rugați a se prezenta la biroul de pensii vechi pentru verificare, în zilele de 4, 5, 6 Aprilie 1948.